

**Приветственное слово** Председателя  
Руководящего Комитета НПД ИУВР,  
Министра мелиорации и водных ресурсов  
Господина Р. Бобокалонова  
на заседании Руководящего Комитета НПД  
ИУВР, 25 мая 2012г.,  
**время 10:00-10:10**

**Уважаемые господин Посол и Руководитель делегации Европейского  
Союза в Таджикистане, Эдуард Ауер  
Уважаемые Члены Руководящего Комитета  
Уважаемые дамы и господа**

Здравствуйте и добро пожаловать на заседание Руководящего Комитета Национального Политического диалога по Интегрированному управлению водными ресурсами в Таджикистане.

Это уже наша третье заседание по вопросам улучшения использования и охраны водных ресурсов. Мы рады, что вопрос Интегрированного управления водными ресурсами в Таджикистане вызывает большой интерес всех министерств и ведомств, неправительственных организаций связанных с управлением водой, а также не менее большой интерес международных организаций, осуществляющие свою деятельность в Таджикистане. Пользуясь моментом хочу выразить благодарность ЕЭК ООН, Делегации Европейского Союза в Таджикистане за поддержку Национального Политического Диалога по ИУВР в Таджикистане. Это очень полезный для развития нашей страны процесс.

Учитывая наличие богатых водно-энергетических ресурсов страны Правительство Республики Таджикистан придает большое значение их эффективному использованию и охране. Таджикистан активно участвует во многих международных конференциях и форумах, внося свою скромную лепту в дело улучшения ситуации с водными проблемами во всем мире. Надеемся, что на предстоящей Конференции по устойчивому развитию РИО+20 также будут приняты решения, которые будут благотворно влиять на улучшение использования и охраны водных ресурсов в мире, в том числе и в нашей стране.

Многим известно, мы ведем подготовку к проведению реформы водного сектора страны. Особенно это касается мелиорации земель и водного хозяйства, где используется более 90-% водных ресурсов забираемых из источников. Существующая структура управления сложилась в течении около 50 лет и была рассчитана на полностью бюджетное финансирование со стороны государства. Такая система управления не соответствовала принципам рыночной экономики и в 1996г. было решено привести ее в

соответствие требованиям рыночных принципов. Однако, тогда реформа осталась незавершенной и вот уже более 15 лет, периодически и с разной интенсивностью продолжается процесс совершенствования системы управления. В настоящее время, в сотрудничестве с Представительством Европейского Союза в Таджикистане, с участием ряда местных и международных экспертов продолжается разработка Стратегии реформы водного сектора. Надеемся, что начатая нынешняя реформа значительно улучшить задачу совершенствования системы управления и совместными усилиями в ближайшие годы мы будем иметь современную эффективную систему Интегрированного управления водными ресурсами Таджикистана.

Сегодняшнее заседание Руководящего Комитета ИУВР является частью процесса совершенствования управления водными ресурсами, и посвящается важным вопросам совершенствования использования и охраны водных ресурсов.

Желаю всем нам плодотворной работы.